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ΘΔΩΡΙΑ 

 

Δμίζσζε 2νπ βαζκνύ είλαη ε εμίζσζε πνπ πεξηέρεη έλαλ άγλσζην (π.ρ ηνλ x ) θαη έρεη ή κπνξεί 

λα πάξεη ηε κνξθή αx2+βx+γ= 0, α 0. 

Αλ ε εμίζσζε δελ είλαη ζηελ παξαπάλσ κνξθή , είκαζηε ππνρξεσκέλνη λα θάλνπκε θάπνηα 

πποεπγαζία γηα λα ηελ θέξνπκε ζηελ παξαπάλσ κνξθή θαη θαηόπηλ λα βξνύκε ηηο ιύζεηο 

ηεο. 

Η πξνεξγαζία είλαη ε εμήο: 

 Να κάνοςμε απαλοιθή παπονομαζηών  (αλ έρεη παξνλνκαζηέο)  

πνιιαπιαζηάδνληαο όινπο ηνπο όξνπο κε ην ΔΚΠ ησλ παξνλνκαζηώλ. 

 Να διώξοςμε ηιρ παπενθέζειρ κε επηκεξηζηηθή. 

 Να κάνοςμε αναγωγή ομοίων όπων λα πξνζζέζνπκε δειαδή ηνπο όκνηνπο όξνπο 

κεηαμύ ηνπο. 

Σε απηό ην ζεκείν κπνξνύκε λα δνύκε ην βαζκό ηεο εμίζσζεο θαη αλ 

 Ο άγλσζηνο δελ είλαη πςσκέλνο ζε θακία δύλακε, ηόηε έρνπκε εμίζσζε 1νπ βαζκνύ 

θαη ηε ιύλνπκε θαηά ηα γλσζηά. 

 Η κεγαιύηεξε δύλακε ηνπ αγλώζηνπ είλαη ην ηεηξάγσλν, ηόηε έρνπκε εμίζσζε 2νπ 

βαζκνύ θαη ηελ ιύλνπκε σο εμήο: 

1. Μεηαθέξνπκε όινπο ηνπο όξνπο ζην πξώην κέινο ώζηε ε εμίζσζε λα πάξεη ηε 

κνξθή αx2+βx+γ= 0 

2. Πξνζδηνξίδνπκε πνηνη αξηζκνί παίδνπλ ην ξόιν ησλ α, β, γ (α = ν ζπληειεζηήο ηνπ x2, 

β = ν ζπληειεζηήο ηνπ x, γ = ν ζηαζεξόο όξνο). 

3. Υπνινγίδνπκε ηνλ αξηζκό Γ πνπ ιέγεηαη Γιακπίνοςζα από ηνλ ηύπν Γ=β2 – 4αγ. 

4. Από ην είδνο ηνπ αξηζκνύ Γ εμαξηάηαη πόζεο ιύζεηο ζα έρεη ε εμίζσζε. Γειαδή 

 Αλ η Γιακπίνοςζα Γ είναι απνηηικόρ απιθμόρ, ηόηε ε εμίζσζε δελ έρεη 

ιύζεηο (αδύναηη) 

 Αλ η Γιακπίνοςζα Γ είναι θεηικόρ απιθμόρ, ηόηε ε εμίζσζε έρεη δςο 

λύζειρ διαθοπεηικέρ κεηαμύ ηνπο πνπ ηηο ππνινγίδνπκε από ηνπο ηύπνπο  
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 Αλ η Γιακπίνοςζα Γ είναι ίζη με ηο 0, ηόηε ε εμίζσζε έρεη δπν ίζεο ιύζεηο 

(ή  μια διπλή λύζη) πνπ ηελ ππνινγίδνπκε από ηνλ ηύπν 
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Αθνινπζνύλ αζθήζεηο θαη πξνβιήκαηα 

  



Α΢ΚΗ΢ΔΙ΢ 

1.  Να ιπζνύλ νη εμηζώζεηο 

i.  4x2 – 5x = 0 ii.  3x2 = 27 iii.  x2 + 4 = 0 iv.  x2 = - x  
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2.  Να ιπζνύλ νη εμηζώζεηο 

i.   (x + 3)(x – 2)(x + 4) = 0 ii.  (x2 + 1)x(x2 – 4) = 0 iii.  (x2 – x)(2x2 – 8) = 0 

iv. (x – 1)(x – 2)=x(x – 1)(x+3) v. x2(x+5) = 3(x+5)(x+2) vi. x(x2 + 1) = x2 + 1 

 

3.  Να ιπζνύλ νη εμηζώζεηο 

i.   5(x2 + 1) – 11x = 4(x2 – 3) – 1  ii.  (3x – 5)(2x – 5) = (x + 1)2 – 4  

iii. (3y + 4)2 = 12(y + 1) v.  (x + 1)2 = 20 –  (x – 1)2 

vi. 2x(2x – 1)+(x + 3)(x – 3) +2 = 0 vii. (2x + 3)2 + (x + 2)2 = (3x – 1)2 

viii.(3x+7)2 – 9x=(7x – 2)(5x+3) – 5(x2 +1) ix.  (x2 – 12x + 11)(2x2 + 7x – 15) = 0 

 

4.  Να ιπζνύλ νη εμηζώζεηο 
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ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΑ 

1. Ο Βαγγέιεο είλαη 4 ρξόληα κεγαιύηεξνο από ηελ αδειθή ηνπ  Μαξία. Αλ ε ειηθία ηνπ 

Βαγγέιε πνιιαπιαζηαζηεί κε ηελ ειηθία ηεο Μαξίαο, δίλεη γηλόκελν ηελ ειηθία ηεο 

κεηέξαο ηνπο, πνπ είλαη ηεηξαπιάζηα από ηελ ειηθία ηνπ Βαγγέιε. Να βξείηε πόζν 

ρξνλώλ είλαη ν θαζέλαο. 

2. Μηα βηνηερλία ζξαλίσλ γηα λα θαηαζθεπάζεη x ζξαλία μνδεύεη 2
1
x 10x 300

20
   επξώ. Αλ 

ε βηνηερλία πνπιάεη ην θάζε ζξαλίν 30 επξώ, πόζα ζξαλία πξέπεη λα θαηαζθεπάζεη γηα λα 

θεξδίζεη 1700 επξώ; 

3. Σε έλα ηνπξλνπά βόιετ θάζε νκάδα δίλεη 2 αγώλεο κε θαζεκία από ηηο ππόινηπεο. Αλ 

έγηλαλ ζπλνιηθά 182 αγώλεο, πόζεο νκάδεο έιαβαλ κέξνο ζην ηνπξλνπά; 

4.  Έλα εξγαζηήξην δαραξνπιαζηηθήο παξαζθεπάδεη ηαςάθηα κε γαιαθηνκπνύξεθν. 

Υπνινγίζηεθε όηη ε παξαζθεπή x  ηαςηώλ ηελ εκέξα θνζηίδεη 8x + 75 επξώ. Η ηηκή 

πώιεζεο θάζε ηαςηνύ είλαη 38 – x επξώ. Πόζα ηαςάθηα ηελ εκέξα πξέπεη λα 

θαηαζθεπάζεη ην εξγαζηήξην ώζηε λα έρεη θέξδνο 150 επξώ; 

5. Τν θόζηνο παξαγσγήο x εμαξηεκάησλ ελόο ππνινγηζηή είλαη  
2x
38x 100

2
   επξώ. Η 

ηηκή πώιεζεο θάζε εμαξηήκαηνο θαζνξίδεηαη από ηελ πνζόηεηα παξαγσγήο θαη είλαη x + 

13 επξώ. Να βξείηε πόζα εμαξηήκαηα πξέπεη λα παξάγνληαη γηα λα έρνπκε θέξδνο 200 

επξώ.  

6. Αγόξαζε θάπνηνο έλα ηεηξαγσληθό νηθόπεδν πξνο 400 επξώ ην m2 θαη έδσζε γηα ηελ 

πεξίθξαμε ηνπ 50 επξώ ην m. Έηζη πιήξσζε ζπλνιηθά 93000 επξώ. Να βξείηε ην 

εκβαδόλ ηνπ νηθνπέδνπ. 

 


